
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 27/7/2023 

    

Σχέδιο χορηγιών για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και την 
προσαρμογή των κοινοτήτων στην κλιματική αλλαγή, στο πλαίσιο 
του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 858/2023). 

   95.086 

  Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 86.013, 91.256, 92.358 και 

92.606 με ημερ. 24.10.2018, 14.5.2021, 21.12.2021 και 15.2.2022, 

αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το Σχέδιο Χορηγιών για την ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας και την προσαρμογή των κοινοτήτων στην 

κλιματική αλλαγή, στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Α. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 

 

  i) Να επιφέρει στο εν λόγω Σχέδιο, πριν τη δημοσίευσή του, 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις εισηγηθεί προηγουμένως η 

Συντονιστική Αρχή, σε συνεννόηση με το Ενεργειακό 

Γραφείο Κύπρου (ΕΓΚ). 

 

  ii) Να εγκρίνει τροποποιήσεις στο Σχέδιο Χορηγιών, όταν και 

σε περίπτωση αυτές κριθούν αναγκαίες για την ομαλή και 

αποτελεσματική λειτουργία του Σχεδίου, στο πλαίσιο του 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ), κατόπιν 

σχετικής συνεννόησης μεταξύ του Ενεργειακού Γραφείου 

Κύπρου και της Συντονιστικής Αρχής. 
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  iii) Να μεριμνά για τη διάθεση των αναγκαίων πιστώσεων, στη 

βάση της νενομισμένης διαδικασίας και σύμφωνα με την 

Απόφαση με αρ. 92.358 και ημερ. 21.12.2021, βάσει της 

οποίας, οποιαδήποτε πρόσθετη δαπάνη πέραν του 

κοστολογημένου και εγκεκριμένου ποσού, €3 εκ., όπως 

έχει περιληφθεί στο ΣΑΑ, καθώς και ο ΦΠΑ, ως μη 

επιλέξιμο ποσό για χρηματοδότηση από τον Ευρωπαϊκό 

Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ), θα 

πρέπει να καταβληθούν από τον αρμόδιο Φορέα 

Υλοποίησης (ΕΓΚ).  

 

Οι διαθέσιμες πιστώσεις για τη λειτουργία του Σχεδίου, 

περιλαμβάνονται στον Προϋπολογισμό της Γενικής 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης, ως Συντονιστική Αρχή για το ΣΑΑ 

Κύπρου και θα καταβάλλονται στο ΕΓΚ, στη βάση της 

προόδου υλοποίησης του υπό αναφορά Μέτρου του ΣΑΑ, 

ως χορηγία συγκεκριμένου σκοπού. 


